

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 45 (6993)

Четверг, 5 марта 1987 года

Цена 3 коп.

## РАЗВИТИЕ ДЕМОКРАТИИ

Ко времени заключения коллективного договора расстановка кадров в управлении малой механизации домостроительного комбината Главзапсижилстроя была такова. Начальник управления Д. П. Кондырев в течение восьми месяцев находился то на больничном, то в отпуске. И главный инженер А. М. Рукавишников исполнял его обязанности, а Н. В. Протасов был за главного инженера.

Поэтому, когда нужно было утвердить руководителя, собрание решило провести тайное голосование. В список включили трех человек. Рукавишникова, Протасова и начальника участка В. Ф. Юрченко. Начальником управления избрали А. М. Рукавишникова, Протасову же было отдано всего четыре голоса.

Выборность руководителей — характерная природа времени и активности коллектива. Она все увереннее заявляет о себе. Но пойдем дальше. В УММ настораживает такой факт, что Н. В. Протасову отдано всего четыре голоса из 157. Но главного инженера не выбирали, и автоматически стал Н. В. Протасов.

В связи с такими ситуациями возникает острая необходимость в гласности кадровой политики. Сегодня в наших подразделениях резерв на выдвижение еще находится под неофициальным запретом. Кандидатуры не обсуждаются, им не дается принципиальной оценки. Поэтому нередко выход в разрешении конфликта люди ищут на стороне.

Обратимся к такому факту. Идет общее собрание коллектива БПТОиК объединения Сибнефтегазпереработка, где рассматриваются сигналы о злоупотреблении со стороны начальника базы Л. Ф. Михно. Незаконно выплачена зарплата ряду лиц, допускается незаконный прием на работу временно, велики объемы сверхурочных. Партийная организация, как и профсоюзная, вроде должна осудить такой стиль. Но нет, все стрелы на собрании выпущены по автору письма, а на второй день издается приказ, согласованный с председателем профсоюзного комитета С. П. Кыбуевичем об увольнении инспектора отдела кадров как не соответствующего занимаемой должности. При этом напрочь перечеркивается прежняя исключительно положительная характеристика, выданная человеку, осмелившемуся назвать вещи своими именами.

Проводить в жизнь политику партии призваны в первую очередь партийные организации, которые медленно уходят от схем, от старых форм. Характерный пример — отношения парторганизации и директора завода строительных конструкций Глазтюменьтрубопроводстрой Г. В. Орловского. Директор сам лично вне всякой очереди распределил три квартиры без согласия коллектива вызванным специалистам. При этом заручился поддержкой профкома и секретаря партийной организации Н. Б. Поляковой.

Мгновенно отреагировали люди на эту вопиющую несправедливость и написали письмо в Комитет народного контроля СССР. И, думаете, осудили коммунисты ЗСК поступок Г. В. Орловского? Ничуть не бывало. Да и трудно было ждать иного поворота, ведь в числе получивших жилье вне очереди была и секретарь парторганизации Н. Б. Полякова.

Возникает вопрос: разве нельзя из любого положения найти единственно верный выход с помощью людей, коллектива, который доверил тебе руководство? Все, что происходит в нем — все это дело каждого и всех вместе. Ну, принял неизвестное решение — выступил, посоветуйся с народом. Гласность должна быть во всем. Это принципиальная линия съезда. Критика и самокритика должны стать нормой нашей жизни.

Такие сильные нормы демократии, как гласность, критика и самокритика, нужны для осуществления радикальных преобразований во всех сферах жизни. Это гарантия от повторения ошибок прошлого, а значит, и гарантия необратимости перестройки. Демократия — не противоположность порядка, напротив — это порядок высокого уровня, это дисциплина, это ответственность.

Успех любого дела определяется прежде всего человеком. В его активной позиции — основа нашего ускорения. И долг партийных организаций — постоянно заботиться о формировании этой позиции, неуклонно расширяя рамки самоуправления, демократии, воспитывая у каждого чувство хозяина страны. Это настоятельное требование времени.



## ПЯТИЛЕТКА: ГОД ВТОРОЙ



### ● НЕФТИНЫЕ ГОРИЗОНТЫ СУРГУТА СБОРКУ ВЕДУТ ЗНАТОКИ

Более чем на сто тысяч рублей перевыполнило февральский план строймонтажных работ специализированное управление № 4 треста Тюменьнефтегазмонтаж. Подразделение не снижало темпы строительства важных объектов на новых нефтяных промыслах и в сильные январские морозы. Все это позволило ему значительно сократить директивные сроки ввода их в действие.

Сдача дежимных насосных станций пробной эксплуатации Масляковского и Вачимско-Каргунского месторождений

определялась на второй квартал года, но уже сегодня на этих объектах ведется испытание технологического обо-

рудования. Отлично поработали на монтаже ДНС бригады В. А. Дурнева и В. В. Пакина.

На первое полугодие запланирован ввод еще двух дежимных станций — на Дунаевском и Русскинском месторождениях, однако коллектив управления рассчитывает подготовить их к испытанию до наступления весенней распутицы.

#### В. МОСКОВСКИЙ.

## НЕ ЧИСЛОМ, А УМЕНИЕМ

С Анатолием Вениаминовичем Некруткиным мы знакомы по совместной работе три года. Все это время он руководит бригадой по обслуживанию приборов автоматики второго цеха добычи. Эффективность применения телемеханики целиком зависит от старшего мастера и его коллектива, который Анатолий Вениаминович сумел крепко сплотить.

На первых порах ребята, кроме счетчика нефти, больше ничего не видели. А телемеханика — это сплошная микроэлектроника, машинная логика. Надо было и других учить, и самому набираться знаний, несмотря на немалый инженерный багаж. И мастер добился своего благодаря настойчивости, эрудиции, личному примеру.

Коллектив бригады сложился, участвуя в решении конкретной задачи — комплексной автоматизации и телемеханизации промысла. Сейчас практически все кусты скважин на ДНС-4 контролируются с диспетчерского пункта. Информацию о дебите, газовом факторе и состоянии механизированного фонда можно получить в любой момент, не выезжая на место. Промысловики ЦДНГ давно оценили преимущества этой системы и сегодня уже просят внедрять более современную технику, в том числе и вычисли-

тельный. Узнав, что для Лянтора проектируется АСУ технологическими процессами, они требуют ускорения ее внедрения. И нет сомнения, что первыми освоят это, а бригада Некруткина и здесь не подведет.

А вот руководители других цехов менее активны, с прохладцей относятся к телемеханике, хотя она значительно повышает эффективность производства, способствует снижению трудозатрат.

Сейчас коллектив старшего мастера Некруткина осваивает вторую систему телемеханики для контроля работы скважин ДНС-2.

— Мы давно обслуживаем объекты меньшей численностью, — говорит Анатолий Вениаминович. — Объемы растут, а бригада остается в прежнем составе. И зарплата на том же уровне. Но с переходом на новые методы хозяйствования, с пересмотром системы премирования и стимулирования наша бригада, уверен, окажется в лучших, чем другие, условиях.

Он особо выделяет Г. В. Кратова, М. С. Зуева, В. Н. Карпова, В. М. Панкратова, Л. Н. Дмитриева. Каждый из них на Лянторе более пяти лет. Дружны и целеустремленны, все — рационализаторы. Предложения их направлены на повышение надежности работы оборудования.

Многие представляют себе киповца с отверткой в руках. В бригаде же А. В. Некруткина, в отличие от некоторых, понимают свои обязанности куда шире. Ремонт технологического оборудования замерных установок, настройка сложной электронной аппаратуры, где требуется и аналитическое мышление, и знания на уровне опытного инженера. Кстати, телемеханику по инструкции имеют право обслуживать техники, инженеры и старшие инженеры. Но на самом деле этим занимаются слесари, потому что в штатном расписании до сих пор не предусмотрены соответствующие должности. Тем не менее качество здесь отличное.

Коэффициент работоспособности КИПиА никогда не бывает ниже 0,98, а коэффициент использования средств автоматизации и телемеханизации кустов на уровне 99 процентов. А таких показателей не каждому по силам добиться.

**А. ПАСЕЧНИК,**  
начальник отдела  
автоматизации  
НГДУ Лянторнефть.

## НАМ НЕ НУЖНА ВОЙНА

Обсудив выступление М. С. Горбачева на Международном московском форуме «За безъядерный мир, за выживание человечества», коллектив треста Сургутнефтегаз объединения Сургутнефтегаз решил пере-

числить в Фонд мира премию в размере 3200 рублей, полученную им по итогам социалистического соревнования в четвертом квартале прошлого года.

В Фонд мира на-

мерен отработать один день коллектив бригады водителей С. А. Сарафанова из УТТ-2. Это автомобилисты решили посвятить XX съезду ВЛКСМ.

**Т. ВАЛЕЕВА,**  
наш нешт. корр.

## ВОЙНА

### ◆ ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ **«ПАСЫНКИ»**

В публикации под таким названием в № 21 за 30 января текущего года было подвергнуто критике отношение некоторых хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей к организации детского до-суга. В частности, отмечалось недостаточное внимание клубам по мещтества.

Редакция ответила управляющему трестом Запсибгидрострой В. В. ГОНЧАРОВ и председателю профсоюзного комитета А. П. КУЧЕР.

«В статье было справедливо указано на недостатки в работе детского клуба «Бригантина». Этот вопрос был обсужден на партийном собрании и совещании. Намечен ряд конкретных мероприятий. С 1 марта введена штатная единица методиста по работе с детьми. Разрабатываются эскизы по художественному оформлению помещений, работа завершится в апреле. До 15 марта будет выдана документация на реконструкцию клуба, ориентировочный срок которой — второй квартал».

# ФИЛМ • РИТМ • РИТМ

## КИНОМОСТИКИ

## ШАГ НАВСТРЕЧУ

**НОВЫМ, БОЛЕЕ БЛИЗКИМ КОНТАКТАМ С ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ НЕФОРМАЛЬНЫХ ОБЪЕДИНЕНИЙ МОЛОДЕЖИ СДЕЛАЛ АКТИВ КОМСОМОЛА ГОРОДА.**

Для детального рассмотрения вопроса организации досуга на очередной пленум горкома ВЛКСМ были приглашены ребята, так или иначе связанные с проблемой свободного времени. Шаг этот не получился таким твердым и уверенным, как всем тогда хотелось, но — лиха беда начало.

Официального доклада не будет, ограничимся небольшим выступлением минут на двадцать, а потом —

принятия. В зале к вашим услугам свободный микрофон. Кому не понравится говорить с места — пожалуйста на трибуну, — открыл пленум первый секретарь горкома ВЛКСМ С. Кандаков.

Такой зачин сулил новаторство в стиле последовавшего через несколько минут выступления, но, всеми силами не желая повторить ошибки прошлого, второй секретарь горкома Александр Байков сбылся — таки в колю общих фраз.

Ближе к делу подошел секретарь комитета комсомола объединения Сургутнефтегаз В. Воронин.

— Свободное время — большая роскошь, чтобы относиться к нему с пренебрежением, — резонно заметил Виталий. — Поэтому раз в квартал приглашаем на аппаратное совещание воспитателей молодежных общеизданий, в которых проживает десять тысяч человек, и предметно разговариваем о формах привлечения ребят к активному досугу. Например, о проведении конкурсов. Думаю,

эта практика достойна внимания и горкома ВЛКСМ.

В качестве приглашенных на пленум представители молодежного театра-студии «Зеркало» — единственного в Сургуте театрального коллектива, примечательного своим завидным долголетием и разнообразием репертуара. «Зеркало», на девяносто процентов состоящее из комсомольцев, с одинаковым успехом ставит как гельмановские, так и чеховские пьесы, а то, что ему удается и классика, и современность, нередко подтверждают критики, среди которых не только зрители.

— У нас в городе нет профессионального искусства, — сказал режиссер студии Андрей Пурис. — Поэтому мы как-то стараемся восполнить этот пробел. Но есть проблемы.

Есть конкретное предложение: в районе магазина «Прометей» находится масса молодежных общеизданий, в которых проживает десять тысяч человек, и предметно разговариваем о формах привлечения ребят к активному досугу. Силами «Зеркала» (у нас занимаются строители всех специальностей)

предлагается возвести на том месте самодеятельный театральный центр.

— Можно организовать и фонд строительства этого театра, который будет пополняться за счет проведения субботников, — поддержали студентов из зала.

На трибуну поднялся Андрей Конопайлов. От имени членов клуба парашютистов «Прыжок», существующего вот уже семь лет, Андрей рассказал о том, что до сих пор в Сургуте нет тренировочной вышки, а прыгать с самолета можно только в Ишиме.

— Сейчас я в отпуске. До армии занимался в этом клубе и совершил пятьдесят три прыжка, в армии пришлось иметь дело с парашютом. Думаю, что человек, хоть раз прыгнувший под куполом, не сможет остановиться перед притягательной силой этого спорта, который очень необходим будущим солдатам.

...Вопросы, вопросы. Им не было конца. Поэтому, наверное, многие поддержали выступление директора ДК «Нефтяник» Я. С. Черника, предложившего провести общественный форум неформальных объединений перед следующим пленумом. Тогда на акции горкома комсомола не будет затяжных пауз, гравящихся с неясностью. Тогда горком, наверное, сможет не просто пообещать, но и рассказать ребятам о том, что сделано в их интересах. И авторитет поднимется, и признание придет.

Т. ВОЛКОВ.

МЫ, СЛУШАТЕЛИ школы комсомольского актива седьмого потока, собрались в Сургуте из различных городов Тюменской области, чтобы поделиться опытом, побороть о работе комсомольских организаций различных предприятий, получить теоретические знания.

Нашему вниманию были предложены лекции об ускорении социального, экономического развития, о международном положении, по материалам XXVII съезда КПСС.

Бурно прошло обсуждение проекта нового Устава ВЛКСМ, прозвучало много практических предложений.

Очень интересно прошел у нас полиграфический курс США — главная

## С ПОЛЬЗОЙ ДЛЯ ДЕЛА

угроза миру и социальному.

Прослушав курс лекций, мы узнали много нового об организации идеально-политического, трудового, нравственного, атеистического, правового воспитания в комсомольско-молодежных коллективах.

Важнейшим принципом нашей работы является единство слова и дела, что неоднократно подчеркивали наши преподаватели.

Наиболее интересными нам показались лекции В. Я. Сидоренко, Л. Н. Волеговой, А. П. Федотовой, З. А. Долгушевой, В. И. Кавериной.

Хочется поблагода-

рить работников методистов школы, которые сумели организовать эти занятия, не оставив без внимания и наш досуг. Для нас проводились вечера отдыха, мы посетили концертные программы Белорусской, Московской эстрады, кинотеатры и Дома культуры города.

Эти десять дней не пропали для нас даром. Мы пополнили свои знания, познакомились с опытом работы, приобрели новых друзей.

**Комсомольцы:**  
И. ПРИБЫШ  
из НГДУ Нижневарговской нефти,  
М. РЫЖОВА  
из Сургутского педучилища.

## ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Прошло почти пять месяцев с того дня, когда в Сургуте побывали первые секретари горкомов и райкомов Московской области. Тогда-то и были заключены двухсторонние договоры с комитетами комсомола ряда предприятий нашего города. Как же сегодня осуществляется программа шефства московского комсомола над объектами нефтяной и газовой промышленности?

В те дни на заключительной встрече комсомольского актива Сургута и представителей Московской области прозвучали пожелания, чтобы все эти планы совместной работы не остались только на бумаге. К сожалению, уже на 43-й городской отчетно-выборной комсомольской конференции 6 декабря было отмечено, что для реализации программы сотрудничества сделано пока очень мало.

На той же конференции выступил и заведующий сектором ударных строек Московского обкома ВЛКСМ С. В. Голубев. Было ему в чем упрекнуть сургутян. Конечно, если взяться за неблагодарное дело взаимных претензий друг к другу, думается, и москвичи в свой адрес услышали бы немало упреков. Но ведь дело не в этом. Важно, чтобы все-таки

развернулось настояще сотрудничество. Однако многие комитеты комсомола до сих пор продолжают искать объективные причины, чтобы хоть как-то оправдать срыв намеченных совместных дел. А ведь есть уже и положительные примеры. Ведь смогли же найти общий язык, а главное, общее дело комитет комсомола треста Запсибирэнергострой и Загорский ГК ВЛКСМ.

Можно привести и другой пример. Так уже получилось, что при закреплении комсомольских организаций города за шефствующими горкомами ВЛКСМ Московской области... были о производственном объединении Сургутрансгаз. В результате комитет комсомола объединения договор в октябре ни с кем не заключил, хотя шефов И. Т. МАРКОВА.

нашли, «настоящих, заинтересованных».

Когда дела идут хорошо, трудно определить, с какой стороны заслуга в этом больше. Впрочем, как и степень виновности каждого в неудавшемся мероприятии. Да и не в том задача, чтобы выявлять, чья активность и заинтересованность была сильнее — шефов или подшефных?

Главное — есть хорошие результаты. Если же послушать секретаря комитета ВЛКСМ объединения Сургутрансгаз Николая Свешникова, все у него получается довольно легко. Первая встреча состоялась в Ленинском районе комсомола города Москвы, куда приехал Николай Свешников. С договором не торопились, просто обговорили возможные совместные дела. А уже через несколько дней москвичи помогли с радиоаппаратурой для трассовых поселков.

Следующая встреча была уже конкретной. — Мы встретились с молодыми специалистами ЭНПОСоюзгазтехнология, — рассказывает председатель совета мо-

лодых специалистов объединения Сургутрансгаз Ольга Смирнова. Обсуждение прошло очень интересно, ведь говорили молодые практики и учены. Мы решили провести совместный творческий семинар. Сейчас идет подготовка к нему: определяем общую деятельность, обмениваемся информацией. Необходимо выбрать одну творческую задачу и решить ее силами молодых ученых и производственныхников.

— А договор с ЭНПОСоюзгазтехнология вы составили? — уточняю у Ольги. Как-то странно после этого вопроса она на меня посмотрела. Да и не только Ольга, но и другие присутствующие.

— Будет и договор. Но и без него работа идет полным ходом. Звоним друг другу, переписываемся, — ответила она. А в глазах было другое: «Дело разве в бумажке?»

И действительно, не напрасно ли мы подчас спешим закреплять дела печатным словом? Может быть, уловаем на то, что так-то оно вернее? Затем сложим бумажечку в пачку — и порядок... Хотя его и в помине не было. Пытались, например, Ка-

ширский горком сразу взялся за дело, да Сургутское отделение железной дороги решило отказаться от помощи москвичей. Неужто не нуждается? Может быть, дело в другом: решили избавиться от лишних хлопот, связанных с обходным сотрудничеством.

Между тем, Ленинский район ВЛКСМ города Москвы без лишних обязательств выслал три тысячи книг в объединение Сургутрансгаз. Обещают помочь и во многом другом без договоров и бумажек. Везет же, думают многие, этому Свешникову: и администрация у него понимающая, и шефы забытые.

Впрочем, скорее всего «везет» секретарю потому, что он и его товарищи не сидят и не ждут, когда все само собой появится на «блудечке с голубкой каемочкой». Просто они хорошо усвоили, что в организации шефства всегда важна обратная связь. Дело одной стороны предложить свою помощь, дело второй — умело воспользоваться ею, идти навстречу тем, кто заинтересован в общем успехе.

Т. МАРКОВА.

шире, включая в себя и Семнадцать парней стали участниками первого тура. Ко второму приступили уже семеро. Трудными заданиями оказались прыжки через канат и забивание шайбы в хоккейные ворота, которые защищал лучший вратарь города среди школьников Андрей Бызов. В третьем же туре сильнейшие оказались Олег Порсев, секретарь комитета комсомола треста Запсибирэнергострой. Они объявили условия первого конкурса — спортивного, приглашают желающих на сцену.

Семнадцать парней стали участниками первого тура. Ко второму приступили уже семеро. Трудными заданиями оказались прыжки через канат и забивание шайбы в хоккейные ворота, которые защищал лучший вратарь города среди школьников Андрей Бызов. В третьем же туре сильнейшие оказались Олег Порсев, секретарь комитета комсомола треста Запсибирэнергострой. Они объявили условия первого конкурса — спортивного, приглашают желающих на сцену.

Последний этап выявил из пяти победителей предыдущих конкурсов самого-самого. Был предложен ряд заданий: сборка и разборка автомата, заявить галстук, определить имя автора предложенного стихотворения.

И вот назван победитель — Фиданль Ирмаков. Ему и принадлежат аплодисменты, главный приз. Он же получил и приз зрителей симпатий.

Что ж, напрасно беспокоились организаторы, конкурс прошел живо, интересно, а главное, весело. Зал от души хлопал, «болел» и смеялся.

Т. ГЕВОРКЯН,

# НАЧИНАЕТСЯ В ПАРТГРУППЕ

Закончился смотр боевитости партийных групп. Василий Иванович Корнилов, секретарь партийной организации управления Сибэнергомонтаажа, рассказывает:

— Самая боевая партийная группа у нас на втором участке, это в котельном цехе. Самая многочисленная. И партгруппа портала очень боевой.

С Геннадием Тихоновичем Корнеевым я была знакома и раньше. А теперь сама жизнь заставила познакомиться с ним поближе.

В управлении Корнеев с мая 1984 года. Судьба связала его со строительной стереотипно: прочитал в газете объявление о наборе, написал, приехал. Устраивался слесарем. И уже с первых шагов его на сургутской земле проявилась твердая позиция коммуниста.

Начальник цеха уговорил пойти мастером: «Людей не хватает». Одной из них является работа с вахтовиками, которые составляют треть часть, чтобы они не оказались временщиками ни в производственной, ни в общественной жизни. Главным в своей деятельности партгруппы считает вопросы организации труда и быта, дисциплины. И они решаются. Например, на третьем блоке котельщики испытывали трудности с питьевой водой: она находилась на нулевой отметке, работать же приходилось монтажникам до 65-й. Были решены и другие вопросы: с транспортом по доставке бригад на места, по столовой на тепломонтажной базе, по работе «пирожковой». Сейчас ком-

партгруппа определяется не только личностью партгруппора. И все таки.. Вспоминается один эпизод. Летом, в отпуске, будучи проездом в Москве, Корнеев нашел время, чтобы позвонить в отдел тяжелой промышленности и энергетики Центрального Комитета и выяснить, когда начнутся поставки металлоконструкций по пятому блоку.

Надо сказать, что боевитость партгруппы определяется не только личностью партгруппора, С теплотой отзываются Геннадий Тихонович о своих партнерах в бригадах: С. А. Буренкове, А. И. Кондратенко, Р. В. Мальчукасе. Сергей Буренков не только успешно выполняет это поручение, но и ведет дискотеку в общежитии, помогает редакции, учится в институте и воспитывает троих детей. Молодой коммунист Сергей Щербин — активный участник шоу-группы «Зеркало». А Геннадий Данилович Ивлев не только заместитель председателя цехкома, но и прекрасный пропагандист.

## ● КАК ЖИВЕШЬ, ПАРТГРУППА?

Коммунисты подняли вопрос открытия вагончиков.

Улучшилась активность на партийных собраниях, нет срыва выхода добровольной дружиной. Стала налаживаться учеба коммунистов, хотя попадаются еще «крепкие орешки», которые, проявляя политическую незрелость, считают себя достаточно грамотными. Газета участка заняла в конкурсе ко Дню энергетика второе место по престижу. И в этом большая заслуга коммуниста Е. В. Владимира.

Надо сказать, что боевитость партгруппы определяется не только личностью партгруппора. И все таки.. Вспоминается один эпизод. Летом, в отпуске, будучи проездом в Москве, Корнеев нашел время, чтобы позвонить в отдел тяжелой промышленности и энергетики Центрального Комитета и выяснить, когда начнутся поставки металлоконструкций по пятому блоку.

Надо сказать, что боевитость партгруппы определяется не только личностью партгруппора, С теплотой отзываются Геннадий Тихонович о своих партнерах в бригадах: С. А. Буренкове, А. И. Кондратенко, Р. В. Мальчукасе. Сергей Буренков не только успешно выполняет это поручение, но и ведет дискотеку в общежитии, помогает редакции, учится в институте и воспитывает троих детей. Молодой коммунист Сергей Щербин — активный участник шоу-группы «Зеркало». А Геннадий Данилович Ивлев не только заместитель председателя цехкома, но и прекрасный пропагандист.

Своей энергией, неравнодушiem коммунисты увлекают беспартийных. Требовательна и добровольственна Раиса Алексеевна Быкова — председатель цехкома, стараниями Павла Машенькина живет и радует коллектив шоу-группы «Зеркало». Можно было бы назвать еще много имён, но за людей говорят факты. Только в 1986 году участок дважды занимал призовые места по управлению. Активно работают рационализаторы. И в сокращении сроков монтажа котла в четыре раза по сравнению с нормативными есть заслуга второго участка.

Боевитость партийной группы определяется не только личностью партгруппора. И все таки..

Вспоминается один эпизод. Летом, в отпуске, будучи проездом в Москве, Корнеев нашел время, чтобы позвонить в отдел тяжелой промышленности и энергетики Центрального Комитета и выяснить, когда начнутся поставки металлоконструкций по пятому блоку.

В этой своей озабоченности делами и проблемами стройки он весь, партгруппа второго участка.

В. ЗОТОВА, заведующая кабинетом политпросвещения треста Запсибэнергострой, наша инициаторка.

Впервые в этом году на станции юннатов начал работать кружок «Юный медик». Интересно проводят с нами занятия Галина Михайловна Пилипчук. занимаются в кружке 63 человека, ребята седьмых—девятых классов. Галина Михайловна знакомит нас с работой медика, учит практическим навыкам оказания первой помощи.

Мы переписываемся с юными медиками из Куйбышева и Новосибирска. Очень интересно проходят экскурсии в медицинские учреждения города. Мы уже познакомились со многими кабинетами, лабораториями.

А недавно встречались с работниками станции переливания крови. Узнали много интересного о развитии донорства в нашей стране, городе, о людях, безвозмездно отдающих свою кровь ради спасения жизни других.

По окончании курса кружка будем проходить практику в стационаре РЭУ Тюменьэнерго.

Некоторые из нас после школы хотят поступать в медучилище.

С. АГАРКОВА, С. САБУРОВА, юннаты станции.

## В ФОНД МИРА

В нашей школе прошла традиционная ярмарка солидарности, посвященная неделю юного героя-антифашиста. Мы приняли в ней самое активное участие. Выручка за продажу изготовленных руками ребят поделок перечислена в Фонд мира.

На совете отряда решили провести еще одну ярмарку и послать заработанные деньги пострадавшим во время стихии в Грузии.

Ученики 5 «с» класса школы № 7.

## ● ШКОЛЬНАЯ РЕФОРМА: ЧТО СДЕЛАНО

### Обобщая опыт лучших

Коллектив нашей школы, используя передовой опыт, применяет различные формы, которые активизируют весь учебный процесс. Во-первых, этому способствуют четкое направление, графики, открытых уроков с конкретной постановкой целей и задач для каждого педагога, изучение и обобщение опыта лучших.

Уроками настоящего творчества являются для третьеклассников уроки Н. Н. Кудряшовой, проводимые в форме деловой игры, дающие возможность для развития индивидуальных особенностей каждого ребенка.

Познавательные, развивающие все аспекты мыслительной деятельности стали уроки Г. Н. Кроль с умелыми введенными элементами игры, соревнования, занимательности.

Прочно вошли в практику работы педагогов школы уроки-конференции, диспуты, лекции, семинары, уроки-концерты, праздники. У каждого учителя свой подход к выбору форм и методов. Так, девятиклассники с увлечением занимаются математикой на уроках — семинарах Л. Н. Фирсовой. Уроки-конференции по книге Э. Л. Войнич «Овод», проведенные М. Г. Фаттаховой, надолго запомнятся семиклассникам.

А пресс-конференция по теме «Алкоголизм — проблема социальная и экологическая» в десятых классах, которую провела В. П. Пудова, определила жизненную позицию каждого школьника. Опыт работы директора В. И. Копыловой по внедрению активных форм обобщен городским методическим кабинетом и используется в практике учителей го-

рода.

А. КНЯЗЕВА, заместитель директора средней школы № 1.

# ...И НАРЕКАНИЙ СТАНЕТ МЕНЬШЕ

Три с половиной тысячи человек, работающих в системе домостроительного комбината Главзапсибжилстрой, живут в общежитиях. У этого предприятия есть также четыре собственных детских сада. Чтобы содержать их в порядке, в августе прошлого года создали участок, на который возложены ремонт и обслуживание жилого фонда. Возглавил его Б. З. РУМБЕРГ. С ним беседует наш корреспондент З. СЕНЬКИНА.

— Борис Зиновьевич, лее запущенные, которым требуется уделить первоочередное внимание. Возможно, кому-то покажется, что мы увлеклись бумагами делами. Однако это не так. Надо хорошо представлять, что поступило в наше распоряжение.

Раньше все общежития содержались на балансе подразделений комбината. Одни управления больше уделяли им внимания, другие — меньше. Теперь все силы сосредоточены в одних руках. Участок объединил бригады сантехников, электриков, плотников-кровельщиков, штукатуров-малярей. На них возложена задача производить капитальный и текущий ремонт зданий. Кроме того, в коллективах вошел весь обслуживающий персонал общежитий: и воспитатели, и комендантсы, и вахтеры, и дворники, и техники. Создали диспетчерскую службу, которая дежурит круглосуточно, принимает заявки от жильцов, направляет специалистов на вызов.

В течение того времени, что действует участок, мы занимались передачей общежитий со всем их оборудованием и инвентарем, обследовали состояние, составили дефектные ведомости по капитальному и текущему ремонту общежитий, определили наибо-

## ● КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

Они решаются параллельно. Мы открыли один буфет, еще три начнут функционировать в ближайшее время. Надо ли говорить о том, как важно наладить хороший быт для тех, кто живет в общежитиях? И организации питания отводится не второстепенное место. Своими силами строим кафе в общежитии № 9. Будет оно безалкогольным. Очень активно участвуют в этом сми жильцы. Заведующая Людмила Анатольевна Солдатенкова сумела расшевелить молодежь. Мы выделяем энтузиастам материалы, консультируем, как лучше их использовать, сделать помещение нарядным. Побольше бы иметь в штате таких энергичных людей, которые могут повести за собой. Думаем, что затраты окупятся: интереснее, полнокровнее станет жизнь молодежи, когда она получит свое распоряжение место для проведения встреч, вечеров.

Вот-вот в молодежном жилом комплексе откроем видеотеку. Зал для нее готов, оборудование приобретено. Скоро поступят кассеты, и можно будет организовать просмотры. Это также позволит разнообразить досуг. В наши планы входит и открытие вечернего детского сада в одном из общежитий. Идея эта молодым семьям понравилась. Ведь с появлением в семье малыша многие замыкаются только в кругу этих забот, сужаются интересы, возникает немало раздоров. Пойти в кино — проблема, посещать кружок худо-

жественной самодеятельности — тоже: нужно ведь куда-то на два-три часа устроить ребенка, чтобы быть спокойным за него. Вечерний детский сад — это выход из замкнутого круга. Решено выделить для этого помещение, оборудовать его, принять воспитателя со специальным образованием. Думаем, что решение этой проблемы не застанется.

Ну, и, конечно, особое внимание надо уделять воспитательной, идеологической работе. В марте проведем семинар с сотрудниками общежитий. На нем обобщим опыт лучших, сделаем его достоянием всех. Несмотря на то, что подразделения комбината передали свои общежития на обслуживание нашему участку, они остаются шефами и в равной степени несут ответственность за то, как живут их труженики, что их заботит. Поэтому надеемся, что связи они не потеряют как с нашим коллективом, так и с теми, кто живет в общежитиях.

Вы привели очень хороший пример, как молодежь, участуя в строительстве кафе, сама проявляет заботу о своем досуге. Но он, как говорится, единичен. Часто молодые люди сидят на скамье, и в то же время ничего не предпринимают...

— Да, инициативы

проявляется мало. Но не будем винить в этом только молодежь. Я уже говорил, что многие проблемы мы с зависимостью от воспитателей, заведующих. Если человек на своем месте, ему многое по силам. И такой примерсет пользовался, и молодые домостроители ощущают заботу нашего коллектива.

— Да, инициативы проявляется мало. Но не будем винить в этом только молодежь. Я уже говорил, что многие проблемы мы с зависимостью от воспитателей, заведующих. Если человек на своем месте, ему многое по силам. И такой примерсет пользовался, и молодые домостроители ощущают заботу нашего коллектива.

## ЮНЫЙ МЕДИК

Впервые в этом году на станции юннатов начал работать кружок «Юный медик». Интересно проводят с нами занятия Галина Михайловна Пилипчук. занимаются в кружке 63 человека, ребята седьмых—девятых классов. Галина Михайловна знакомит нас с работой медика, учит практическим навыкам оказания первой помощи.

Мы переписываемся с юными медиками из Куйбышева и Новосибирска. Очень интересно проходят экскурсии в медицинские учреждения города. Мы уже познакомились со многими кабинетами, лабораториями.

А недавно встречались с работниками станции переливания крови. Узнали много интересного о развитии донорства в нашей стране, городе, о людях, безвозмездно отдающих свою кровь ради спасения жизни других.

По окончании курса кружка будем проходить практику в стационаре РЭУ Тюменьэнерго.

Некоторые из нас после школы хотят поступать в медучилище.

С. АГАРКОВА, С. САБУРОВА, юннаты станции.

## ЗА ЭФФЕКТИВНЫЙ ТРУД И ЗДОРОВЫЙ БЫТ

А НАЧАЛОСЬ все загада. Здесь, в Лямине, первым делом избрали местный оргкомитет. И сразу же прибавилось хлопот у директора восемилетней школы Анатолия Степановича Кошелева, его возглавившего. Назначили ответственных, привели в порядок площадь, на воскресник люди пришли, определили, где

Зинаида Николаевна зашивала ботинки — вот-вот должны были стартовать лыжники. Забегая вперед, скажу: на двухкилометровой дистанции она заняла второе место в своей возрастной группе, потом вместе с мужем и сыном Денисом бежала семейную эстафету, и в тот же день спела несколько песен на кон-

грамммы была комбинированная эстафета. Девочки, пройдя пятьсот метров, уступали лыжню мальчикам, а те, в свою очередь, торопились к финишу, чтобы, хлопнув по плечу, «отправить» в путь девушки с коромыслами и наполненным водой ведрами. Успеешь первым — первым поедет и твой «Буран», сяди ко-

дружную команду выставили ляминцы. И, наверное, первым мог отличиться любой из них — и Ким Дингизов, и Рашид Садиков, и Валерий Зямаев... Ну, а уха, которую приготовил Наиль Муртазин, была выше всяких похвал!

Судья приглашает желающих помериться в силе. Тут не знал равных Николай Куклин из Сытомина, поднявший 24-х килограммовую гирю в общей сложности — левой и правой рукой — 61 раз. Вторым судье признали Николая Карпенко и третьим — Сергея Кушнира. Вокруг оживились, когда потеснила круг Тамара Пасечник. И что вы думаете? Восемь раз она выжала пудовую гирю. Ай да Тамара!

КОГДА подводили итоги, в зале яблоко негде было упасть. В позавчерашнем номере нашей газеты сказано, что в «Снежных ритмах» приняло участие около двухсот человек. Но это только в лыжных соревнованиях. Если учитывать всю программу, то их было на добрый порядок больше. Улицы Лямина как-то враз опустели, а Анатолий Степанович Кошелев поначалу не знал, скрущаться или радоваться, потому как председатель Сытоминского сельского Совета привез не сорок три человека, как рассчитывали, а за девяносто. Всех разместили же своих соперников съездили, второе время показала команда Песчаного, третье — Лямина.

Когда в ДК шел концерт, по соседству в спортзале шли жаркие волейбольные схватки. Сборная Тундинского сельсовета заняла первое место. А в Доме культуры особенно громкие и дружные аплодисменты заслужили Любовь Тарханова и Ольга Сафонова из Песчаного, Анастасия Глухих и Ольга Звягина из Сытомина. Очень уж задорно, озорно прозвучали частушки в их исполнении.

Поутру следующего дня за дело взялись рыбаки, облюбовавшие под место ловли Коровью курью. Семь минут прошло, как объявили начало, а на блесне у Владимира Котеловича уже была первая добыча. Через одиннадцать минут поймал щуку и Станислав Волков. Третьим был Александр Захаров.

**Н. КОЗЛОВ,**  
наш спец. корр.

## СПРАВКИ



### «АВРОРА»

6 марта. «Год теленка» — в 9, 11, 13, 15, 17, 19. Киновечер «Любимые актрисы на экране». «Там, где нас нет» — в 21.

### ДК «ГЕОЛОГ»

6 марта. «Миллион в брачной корзине», «В ходильнике кто-то сидел» — в 21.

### «ОКТЯБРЬ»

6 марта. «Они были актерами» — в 11. «Соучастие в убийстве» — в 13, 15, 17, 19, 21.

### Клуб п. БЕЛЫЙ ЯР

6 марта. «Сезон любви».

### Клуб п. «СОЛНЕЧНЫЙ»

6 марта. «Москва — Кассионе».

### Клуб п. МО-29

6 марта. «Зина-Зиня».

**ГОРОДСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:**

в ателье «Северянка» — портных 4—5 разряда, имеющих прописку в Сургуте;

в ясли-сад № 43 «Электроник» — повара, нянь. Проезд авт. № 2, 7 до ост. «Котельная» или авт. № 3, 6, 100 до ост. «Спорткомплекс»;

в орс № 6 УРСа Миннефтегазстроя — повара 3, 4 или 5 разряда, повара-бригадира 4, 5 разряда, кондитеров 4, 5 разряда, заведующих производством, заместителей заведующих производством, кухонных рабочих, посудомойщиц, буфетчиц, посудосборщиц, бригадира-кондитера 5 разряда, кассиров, уборщиков, товароведов продовольственных товаров, продавцов и контролеров-кассиров продовольственных товаров, фасовщиков, экспедиторов по сопровождению грузов, мастера погрузочно-разгрузочных работ, товароведа по выгрузке вагонов, рабочих складов, старших бухгалтеров базы на правах главного, слесаря — вентиляционника, электросварщиков 4, 5 разряда, старшего кладовщика на склад в районе Черного Мыса, учеников продавцов продовольственных товаров в школу-магазин, продавцов промышленных товаров, кастеляншу, калькулятора общепита, заведующего овощехранилищем, старшего кладовщика по таре;

по извещению № 151 — токаря, машиниста железнодорожного крана, экскаваторщика, машиниста башенного крана, машиниста ДЭК-25 и ТК-53 (выплачивается монтажная надбавка в размере 105 руб. в месяц), плотников 4—5 разрядов. Принятым предоставляется место в благоустроенному общежитии;

по извещению № 92 — грузчиков, сторожей;

во вновь открывающееся кафе (около рынка)

— повара 4 разряда, гардеробщика, посудосборщиков, техничку, бу-

фетчиков. Обращаться в отдел кадров ресторана «Сибирь»; по извещению № 80 — секретаря-машинистку, водителя, санитарку в бактериологическую лабораторию, уборщицу, помощника санитарного врача, помощника врача-эпидемиолога, дезинфектора, бухгалтера;

по извещению № 71 — машиниста технологических компрессоров, оператора технологических установок, слесаря по ремонту технологического оборудования;

в книгорог — бухгалтера, фактурющицу. Обращаться: ул. Дзержинского, 16 «в», ком. 71;

в торговую базу райрыболовпотребкоопса — мастеров по ремонту ходильного оборудования, зав. складами, кладовщиками, экспедитора, старшего бухгалтера, электрика. Проезд авт. № 4, 100, 1 до ост. «Гастроном».

### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

7 марта в ДК «Геолог» орса геологии ПРОВОДИТ предпраздничную ЯРМАРКУ. В широком ассортименте будут представлены женская готовая одежда, трикотаж, обувь, сувениры, парфюмерия, галантерея, ткани и другие промышленные товары.

Начало ярмарки в 10 часов. Проезд авт. № 1, 4, 5, 8 до ост. «ДК «Геолог».

6 марта в 10 часов магазин «Торговый центр» орса № 6 ПРОВОДИТ ВЫСТАВКУ ПРОДАЖУ «Хозяюшке к праздничному столу». На выставке будут представлены изделия рыбокомбината, горячекомбината, хлебокомбината.

7 марта магазин № 5 «Обь» ПРИГЛАШАЕТ на предпраздничную ВЫСТАВКУ ПРОДАЖУ овощей и фруктов. Свежие яблоки, грейпфруты, лимоны не только украсят ваш праздничный стол, но и внесут приятное разнообразие в ваше меню. Проезд авт. № 2, 7, 5, 3 до ост. «ДК «Стройтель».

Магазины орса № 6 ПРОВОДЯТ РАСПРОДАЖУ ПОДАРОЧНЫХ наборов.

10 марта магазин № 1 «Культтовары» ПРОВОДИТ ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ товаров для рыбной ловли.

6—7 марта магазин «Прометей» ПРОВОДИТ выставку-продажу кожгалантерии. В широком ассортименте будут представлены сумки женские, чехлы для отечественного производства.

Магазин «Прометей» к Международному женскому дню предлагает подарочные наборы в широком ассортименте.

разместить гостей... Шутка ли, съедутся-то из Тундрина. Высокого Мыса, Песчаного, Сытомина. В грязь лицом перед народом как ударишь?

— Новое это дело, не очень-то люди верили, что получится именно праздник, — говорит Зинаида Николаевна Егорова, учительница из Сытомина. — Но ничего, сумели их расшевелить. Председатель Тундринского сельского Совета — Александр Николаевич Карпович вручает хлеб соль И. Г. Яркову. Нарядно одетые девушки Валя Быкова и Вера Квашнина низко поклоняются гостям: милости просим!

Центр событий перемещается на авиаплощадку. Одна за другую уходят группы лыжников на дистанцию. Если тебе пятнадцать — бежи со сверстниками, двадцать, тридцать, сорок, сорок пять — тоже. Любой желающий может выйти на старт, как, например, А. Н. Карпович. Первым в своей группе финишировал после двух километров восемнадцатилетний Женя Перфилов, вторым — его товарищ по сытоминской команде Гена Захаров, а третьим, под радостные возгласы своих земляков — Валера Сафонов. Всех победителей перечислять долго. Скажем только, что через день заканчивалась Всесоюзная неделя лыжного спорта, и сельчане отметили ее как подобает, ведь почти двести человек спорили за первенство.

Пожалуй, самым зрелищным разделом про-

### ДЗЮДО

## НА ПРИЗ ГЕРОЯ



В Тюмени завершилось открытое первенство по борьбе дзюдо среди юношей ДЮСШ областного отдела народного образования на приз Героя Советского Союза П. Е. Федорова. Кроме хозяев, право называться сильнейшими оспаривали юные дзюдоисты двенадцати команд.

В командном зачете победили сургутяне. Что касается личного первенства, то здесь отличились наши земляки — Саша Саута, Женя Шелепов и Виталий Новохатько, ставшие чемпионами в своих весовых категориях.

П. ЮГАЙ,  
судья республиканской категории.

## НА ТАТАМИ — ДЕВУШКИ

В Иошкар-Оле закончился Всесоюзный турнир по борьбе дзюдо среди девушек, в котором принимали участие и наши землячки.

Первое место в весовой категории до 66 килограммов и приз за лучшую технику завоевала Эльмира Шарифова. Две другие дзюдоистки из нашего города стали серебряными призерами первенства. Это Татьяна Волобуева, занявшая второе место в категории до 52 килограммов, и Мария Дрожжина, ставшая второй в весе до 56 килограммов.

Просмотровая комиссия Госкомспорта СССР отметила положительную работу по развитию женского дзюдо в нашем городе.

В. ЕРМАКОВ, тренер.

Редактор В. В. КИСЕЛЕВ.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, зам. редактора, отдел писем — 2-47-68, ответственный секретарь, отдел строительства, промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 6-67-57, отдел нефти, газа и геологии — 2-35-51, бухгалтерия — 6-69-02, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Газета печатается офсетным способом.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.